

# 齐鲁师范学院党史学习教育

## 工作简报

第 53 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 7 月 1 日

### 齐鲁师范学院师生热议习近平总书记在庆 祝建党 100 周年大会上的重要讲话

7 月 1 日上午 8 点，庆祝中国共产党成立 100 周年大会在北京天安门广场隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。齐鲁师范学院党委领导班子成员、全体中层干部、全体党支部书记在章丘校区图书馆报告厅收看大会直播盛况，各基层党组织、各二级学院通过多种形式组织师生收听收看，在全校范围内掀起学习习近平总书记重要讲话的热潮。

用心聆听习近平总书记庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话后，全校师生均心潮澎湃，备受鼓舞，豪情满怀！作为高校教师，老师们则纷纷表示，牢记党中央的召唤，牢记立德树人使命，不忘初心、勇担使命，向着第二个百年奋斗目标努力迈进。

党委委员、党委组织部部长李伯伟：习近平总书记的重

要讲话是一篇马克思主义的纲领性文献，深刻阐述了伟大建党精神，全面总结了百年建党经验，思想极为深刻、内涵十分丰富，是全党在新的历史条件下进行具有许多新的历史特点伟大斗争的政治宣言，具有十分重大的指导意义。我们要认真学习领会，全面贯彻落实，让初心薪火相传、把使命永远担在肩。各级党组织和全体党员要增强全面从严治党永远在路上的政治自觉，以党的政治建设为统领，继续推进新时代党的建设新的伟大工程，不断严密党的组织体系，着力建设德才兼备的高素质干部队伍，坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争，确保党对学校的全面领导，落实立德树人根本任务，落实“1445+”发展方略，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

体育学院党总支书记朱礼恒：百年大党风华正茂，百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。征途漫漫，惟有奋斗。我们通过奋斗，披荆斩棘，走过了万水千山。面对第二个百年奋斗目标新的赶考之路，我们更要接续奋斗、乘势而上、勇往直前，始终坚守教书育人初心，落实立德树人根本任务；始终牢记为党育人、为国育才使命，努力争做“四有”好老师；始终同师生想在一起，干在一起，从小事做起，从自我做起，当好学生锤炼品格的引路人、学习知识的引路人、创新思维的引路人、奉献祖国的引路人。用自己的双手，托起明天的太阳，铸就师德之魂，谱写奋斗之歌，助力学校高质

量发展！为实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗！

教务处副处长、机关党委第四党支部书记张海龙：上午集中观看了大会直播，心潮澎湃，激动不已。一百年风雨兼程，一世纪沧桑巨变，党始终同人民想在一起、干在一起，风雨同舟、同甘共苦。作为一名基层党支部书记，作为一名教育工作者，更要自觉树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，充分发挥支部战斗堡垒和党员先锋模范作用，真抓实干、埋头苦干，为把我校建设成为特色鲜明的高水平应用型师范院校而努力奋斗！

文学院党总支副书记于江：看完庆祝大会，心潮澎湃，我为生在这个时代自豪，为是一名共产党人感到骄傲。在过去的百年历程之中，中国共产党向后人展示了中华民族知难而进、迎难而上的斗争精神以及中国人民同舟共济、众志成城的磅礴力量，以无可辩驳的事实向世人证明，中国共产党是实现中华民族伟大复兴历史使命的合格担当者。作为一名共产党员应当始终保持不忘初心的态度，撸起袖子，扑下身子，不采华名，不兴伪事，在今后的工作中深入学习贯彻大会精神，不遗余力、尽责担当，团结师生员工，发挥基层党组织的战斗堡垒作用，为学校高质量发展而努力奋斗！

数学学院副院长张克玉教授：收看庆祝大会时，内心非常激动，感受到祖国的强大。值此建党百年之际，我想作为一名高校教师，要对事业孜孜不倦地追求，对工作全身心的

投入，用专业知识和实际行动，以一名普通共产党员的信念在平凡的岗位上发光发热，用党员的身份严格要求自己，立足本职工作，甘于奉献，敢于拼搏。建党百年，砥砺前行，老一辈革命家为我们唱响了一首感天动地的“没有共产党就没有新中国”，作为新时代的接棒者，要继承发扬老一辈党员的革命精神，守初心、担使命，在传承中发展、在传承中壮大，继续唱响新的征程。

马克思主义学院党总支组织学院师生代表分别在学院会议室、二号教学楼 A310 教室观看了庆祝中国共产党成立 100 周年大会直播，并学习讨论了习近平总书记的重要讲话精神。马克思主义学院师生一致表示，要牢记总书记的谆谆教诲，加强理论修养，主动担当作为，凝聚起投身新时代强国复兴伟大实践的磅礴力量。

马克思主义学院教师党支部书记李敏：“非学无以广才”，我们党是一个学习型政党。习近平总书记的讲话聚焦了当前最需要把握的重大问题，富有深刻的思想内涵，这些讲话对于我们从整体上掌握党的创新理论，进而学懂习近平新时代中国特色社会主义思想有着重要的作用。

马克思主义学院学生党支部书记王雅文：认真学习贯彻习近平总书记在庆祝建党 100 周年大会上的重要讲话精神，对团结动员全党全国各族人民在以习近平同志为核心的党中央领导下，满怀信心为实现第二个一百年奋斗目标、实现

中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗具有重大理论意义和现实意义。

马克思主义基本原理教研室主任孙静静：习近平总书记在庆祝建党 100 周年大会上的重要讲话中，“人民”一词共出现 86 次。作为百年大党，中国共产党不懈奋斗的目标始终是为人民谋幸福，党是人民幸福的主心骨！党和人民始终不离不弃！

马克思主义学院教师彭珍珍：坚持党的领导，是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所系、幸福所系。现在，我们已站上一个新的历史起点，开启了新的奋斗征程，在第二个百年目标的奋斗征程上，我们要继续实现中华民族伟大复兴，不知还要爬多少坡、过多少坎、经历多少风风雨雨、克服多少艰难险阻。在这样的历史背景下，完成光荣艰巨的历史使命，战胜前进道路上的风险挑战，从根本上讲还是要靠党的领导。

马克思主义学院教师刘英：一百年来，中国共产党弘扬伟大建党精神，在长期奋斗中构建起中国共产党人的精神谱系，锤炼出鲜明的政治品格。历史川流不息，精神代代相传。我们要继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉，永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大！

马克思主义学院教师娄衍群：一百年来，在中国共产党的旗帜下，一代代中国青年把青春奋斗融入党和人民事业，

成为实现中华民族伟大复兴的先锋力量。新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望！作为一名党员，作为一名青年教师，我一定坚定不移听党话，矢志不渝跟党走！为党和人民的事业不懈奋斗！

最新一批加入马克思主义学院教师党支部的中共预备党员陈赞说：“在新征程上，我为自己是一名中国共产党员而自豪，作为新一代的青年党员，我们会以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华！在建党百年之际，我会继续以实际行动践行一名党员教师的责任和使命，以德育人，诠释新时代教育工作者的教育信念！”

马克思主义学院入党积极分子代表焦钰晴说：“我们党在革命、建设、改革各个历史时期都遇到了种种艰难险阻，我们的事业成功都是经过艰辛探索、艰苦奋斗取得的。我们党之所以历经百年而风华正茂、饱经磨难而生生不息，就是凭着那么一股革命加拼命的强大精神——艰苦奋斗精神。越是发展越要奋斗，我们必须主动接过先辈艰苦奋斗的接力棒”。

马克思主义学院思政1班高鑫说：“在中国共产党的峥嵘岁月里，科学的理论指导是思想的武器，思想的武器是科学的理论指导。中国共产党人在伟大实践中实现了马克思主

义的中国化时代化，精准对接了撬动时代发展的理论需求”。

马克思主义学院 2018、2019、2020 级思想政治教育本科班各团支部积极响应学院党总支和团总支的要求，认真地学习了总书记的重要讲话精神，并就要点做了详细笔记，书写了自己的感悟。此外，马克思主义学院通过官方微信平台“马院星火”推出了“【星火·纪念日】献礼纪念建党一百周年，初心永不褪色”主题文章，学院师生自发地通过朋友圈打卡接龙的方式表达了对中国共产党建党 100 周年的美好祝福。

教师教育学院辅导员田蕾：过去的 100 年是我们党披荆斩棘、开拓进取的 100 年，是风雨兼程、成就辉煌的 100 年。以史为鉴，在新征程上，习近平总书记为我们指明了奋斗、拼搏的方向。作为党寄予厚望的青年人，我将在自身的岗位上，不忘初心使命，坚定理想信念。时刻以实现中华民族伟大复兴的中国梦为己任，不负党，不负韶华。

信息科学与工程学院辅导员李瑶：百年奋斗铸就百年辉煌，党的百年历史是宝贵的精神财富，跨越时空、历久弥新。正如习近平总书记所说，我们的党是光荣、伟大、正确的党！作为一名党员，我会牢记初心使命、坚定理想信念、践行党的宗旨，从党的奋斗历史中汲取前进力量，脚踏实地，苦干实干，以功勋党员为榜样，对党永远忠诚，让党始终放心。

“未来属于青年，希望寄予青年。”作为一名新时代高校辅导员，我要肩负起党和祖国人民的重托，培养新时代优秀青

年，把党史学习教育切实融入工作中，真正做到不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望！

音乐学院辅导员刘秋雨：一世纪风雨兼程，九万里风鹏正举。站在“两个一百年”的历史交汇点上，回首百年奋斗历程、瞻望伟大复兴前景，时与势在我们一边，这是我们的定力和底气所在，也是我们的决心和信心所在。征途漫漫，惟有奋斗。我们通过奋斗，披荆斩棘，走过了万水千山。我们还要继续奋斗，勇往直前，创造更加灿烂的辉煌。胸怀千秋伟业，恰是百年风华。只要我们党始终站在时代潮流最前列、站在攻坚克难最前沿、站在最广大人民之中，就必将永远立于不败之地。

作为青年学生，齐鲁师范学院学子们将牢记“请党放心，强国有我！”的青春誓言，珍惜青春，不负韶华，把小我融入大我，增强做中国人的志气、骨气、底气，为实现中华民族伟大复兴的中国梦，做出应有的贡献。

校学生会执行主席赵开龙：今天我观看了建党100年庆祝大会的直播，中国共产党走过了整整100年，这是用鲜血、汗水、泪水、勇气、智慧与力量铸就的。直播结束后，我与学生会成员进行了讨论交流，大家均表示备受鼓舞，坚定信念。习总书记在讲话中提出以史为鉴，开创未来。欲知大道，必先为史。我们党的一百年，是矢志践行初心使命的一百年，是筚路蓝缕奠基立业的一百年，是创造辉煌开辟未来的一百



年。作为新时代的学生党员，同时也是校学生会的一员，我们要带领身边同学积极学好党的历史，讲好党的故事，秉持服务理念，提高政治站位，把准政治方向，让学生工作更有温度，理想信念更有强度，思想境界更高度，强化初心使命，发扬斗争精神，凝聚奋进力量，奋力谱写新时代更加出彩的绚丽篇章。

数学学院 2019 级数学与应用数学专业王升杰同学：通过观看这次大会，我更加清楚地认识到中国共产党在经历了战火的洗礼和历史的考验，凝聚了无数革命党人的智慧和力量。不管是在千疮百孔落魄不堪还是还是太平盛世国家昌盛，指引中国前进的始终是中国共产党。

数学学院 2020 级数据科学与大数据技术班赵心睿：我们为自己身为中国人而感到自豪，并且感受到了新时代共产党人所肩负的历史使命，希望我们之后能够秉持着自己的爱国初心，传承红色基因，为祖国的建设贡献出自己的力量！

物理与电子工程学院学生会主席白婴雪：在中国共产党成立 100 周年的重大而庄严的日子里，通过观看建党 100 周年大会直播，我仿佛置身其中，感受到了作为一名共产党员的自豪，内心澎湃之情，难于言表。中国共产党走过百年征程，风华正茂。而我，作为一名中共预备党员有幸见证了国家富强、民族昌盛的这一伟大时刻。作为新时代青年，我们应该回望历史，不忘初心、牢记使命，从党史中汲取敢闯敢

试、拼搏进取的智慧力量，将红色基因融入血脉，用革命先烈不屈不挠艰苦奋斗的感人事迹鼓舞士气，自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者、忠诚实践者。

经济与管理学院 20 级金融工程本科班晋文慧：一颗红心永流传，十分努力创精彩，百折不回永向前，千秋盛世展风采，万世流芳丰碑存，亿万民众齐颂歌。看了建党 100 一百周年直播后令我感触颇深。从开天辟地，到改天换地，到翻天覆地，再到新时代取得历史性成就、发生历史性变革，中国共产党一直在奋斗。胸怀千秋伟业，恰是百年风华。不负人民，继续前进！

外国语学院 20 级外国语言文学本科肖丰宗：建党精神的含义，让我们深刻地体会到中国共产党的伟大。我们不仅要继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉，把伟大建党精神继承下去、发扬光大；还要不忘初心，牢记使命，以史为鉴，努力开创属于自己的美好未来。

信息科学与工程学院 19 级计算机科学与技术本科班王文峥：今年以来，我一直学习党的历史，我在其中也经受了最深刻的灵魂洗礼，我对党有了更加理性的认识。让我们在今天党的 100 岁生日的这一天，立下宏愿：紧紧跟随党的领导，热爱祖国，勤奋学习，积极实践，用自己的双手描绘出一幅二十一世纪的宏伟蓝图。

